

常州公安做强做实“夜间警务”——

营造更安全的夜间营商消费环境



民警在“老字号奇妙夜”夜市,宣传反诈知识。

■本报记者 汪磊 本报通讯员 顾燕 高一鸣 图文报道

华灯初上,我市各个地标商圈以丰富的夜间消费场景,开启全新的“生活常态游”模式。入夏以来,我市各级公安机关围绕“夜经济”主题,进一步盘活夜间警力资源,做强做实“夜间警务”,全力营造更安全、高品质的夜间营商消费环境,助力城市越夜越精彩,越夜越繁华。

连续三天 发起夏夜治安持续攻势

9日至11日,全市公安机关全警出击,发起夏夜治安巡查宣防持续攻势。警方全面加强重点街面、场所部位、通道水域的治安巡查宣防,采取“步巡+车巡”“定点巡+流动巡”“实兵巡+视频巡”等方式,最大限度将警力、车辆和武器装备压向街头路面。其间,全市共出动警力12264人次、车辆1942辆次、巡逻艇21艇次、群防群治力量4184人次,开展“见警察、见警灯、见警车”行动,加强人员密集场所、治安复杂地区、夜经济商圈巡查守护,切实守护夏夜平安。

公安交警部门深化夏季交通安全专项整治,从严查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重交通违法行为,在餐饮娱乐场所周边道路、重点高速公路收费道口以及县乡道路设置临时执勤点121处,查获酒驾77起,醉驾69起,飙车炸街15起,其他交通违法行为5192起。治安部门突击检查住宿实体、公共娱乐服务场所3359家次,检查、发现并整改各类治安问题隐患127处。

全市公安机关深入开展安全防范教育和法律政策宣讲,全市共设置宣传点位474个,发放宣传资料5.9万份,播放宣传视频3600余条,宣传教育群

众11.5万人。同时依托全市500余处商圈户外大屏、高架道路电子屏、交警智慧岗亭滚动播放“夏季行动”宣传标语,在主要道路旁、住宅小区挂设横幅220余条。

细化巡防布局 守护“城市烟火”

“你好,你是苏D×××××的车主吗?你的车门没有上锁,赶紧过来检查一下。”7月底一天的凌晨,钟楼公安分局巡特警大队副大队长朱亚城带队巡逻至三堡街夜市时,发现路边有辆小轿车车门未锁,且车内还有一个白色女士拎包,赶紧联系车主前来锁车。

今年7月以来,该大队已组织开展5次“零点”行动,重点针对主城区夜市商圈多、人流量较大的特点开展夜间巡防,强化盘查检查,提升夜间街面防控力度。截至目前,累计盘查人员568名,组织“拉车门”760辆、“拔钥匙”830辆,抓获犯罪嫌疑人5名。

市公安局巡特警支队政委吕平洋介绍,支队依托“龙城·平安e巡”平台,建立全市巡防电子沙盘,科学划分5类105个专属巡区、52个综合巡区,警务工作站、交警岗亭、治安卡口等107个巡逻支点全量上图标注,汇聚单元定位、视频监控、电子围栏等警务要素,实现信息一网汇聚、要素一图展示,进一步优化夜间巡防布局,让每一位市民和游客安全消费、放心消费。

深化警民联动 助推夜市和谐

9日傍晚,“老字号奇妙夜”在钟楼区大庙弄青年里街区开幕,北大街派出所民警来到夜市维持秩序,给顾客提供贴心服务的同时,还进行反诈宣传。

每逢周末夜晚,金坛区金沙汇PLAZA艺术潮流街区就

聚集着大量年轻人,音乐会、派对、潮玩集市让这里充满活力。为夯实“夜间警务”,护航“夜经济”,金坛公安分局滨湖派出所设置“1+3+1”巡防模式,安排社区民警定点值守,3名警力动态巡逻,周边巡逻车加大巡逻力度和频次;同时充分发挥商铺业主、物业、志愿者等群防群治力量,做到有情况第一时间发现、汇报、处置。

龙虎塘派出所所在江南环球港组建一支由派出所、物业保安、商管人员、店铺员工等组成的50人“警商联动队”,构建“动中备勤、快速出警、服务群众”的立体警务模式。

机关警力下沉 增添平安“警”色

“乘客下车后赶紧驶离,不要在这里逗留。”3日晚,在武进区,武进公安分局网安大队民警朱斌正在国家级5A级旅游景区春秋淹城乐园主入口附近,协助交警疏导交通。这里正开展“火树银花夜,春秋不夜城”主题系列活动,园内人流如织,园外车水马龙。

武进公安分局秉持“警察在身边,安全就在身边”的工作理念,动态确定全区“夜经济”重点区域11个,按照“一点一策”要求,统筹调配机关警力200余人下沉一线,叠加到景区、夜市、商圈等重点路段、区域的巡特警、交警、派出所警力中,最大限度将夜间警力投放到街面和景区,开展多层次、多方位、多角度巡防,全力挤压违法犯罪空间,让随处可见的警察和闪烁的警灯为市民和游客增添安全感。



轻信“免试”“包过”“入职”, 57人被骗300多万元

本报讯(舒翼 刘锡 孟可) 为了让孩子有份好工作,周先生听信朋友沈某说的,花钱“走捷径”可以“免试入职”军队文职事业编的工作。但是钱花了好多,事却没有办成。昨天记者从溧阳法院了解到,跟周先生一样轻信骗子沈某的承诺而上当的共有57人,共被骗300多万元。沈某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑十三年六个月。

为了给女儿找份好工作,周先生可是操了不少心。在接触到沈某后,他发现自己遇到“贵人”了,女儿的工作有着落了。沈某向周先生吹嘘:“我认识军招部的人,可以帮忙安排入职军队文职事业编的工作。”当得知沈某退休前,担任过某知名单位的培训部主任、办公室主任等职务,退休后还经营着一家教培机构后,周先生便对沈某产生了极大的信任感。

周先生提出请沈某帮他女儿搞定工作的事,当即转账5万元作为“办事”定金。之后,沈某又以“疏通关系”为由,向周先生要了5万元。又过了几天,周先生和沈某签订了业务代办协议,沈某保证在三个月内,完成周先生交办的让他女儿入职军队文职的工作。当天下午,周先生又向沈某转账22万元。但是三个月很快过去,女儿工作的事情始终没有消息,周先生联系沈某时,对方总是以各种理由推脱。周先生越想越觉得

不对,连忙报了警。

案发后,沈某被抓获归案。经警方查明,沈某经营着一家教育培训机构,经营范围是中小学培训、成人自学考试、职业技能培训等。在经营过程中,沈某谎称自己有资源有渠道,承诺在提升学历、职业技能培训、工作入职的过程中可以“免考、包过”,以此收取被害人相关费用,加上其退休教师的身份,使得一个又一个被害人“慕名而来”,并通过“有难度”“但可以解决”“放心,会有人替考”等承诺,使被害人“心甘情愿”为其转账。据查,共收取57名被害人300多万元,并将所得款项用于归还个人债务及其他开支。在被害人追问其办理进度或要求退款后,沈某又不断以生病、员工出车祸等理由长期拖延、搪塞被害人,最终致被害人无法按时读书、考试,且被骗资金无法追回。

法院认为,沈某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相等方式骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。沈某与其经营的培训公司不具有偿还能力,造成被害人巨大经济损失。据此,法院依法判决沈某犯诈骗罪,判处有期徒刑十三年六个月,并处罚金30万元。

法官提醒,考试入职均无“捷径”可走,任何打着“免考”“包过”旗号的均属诈骗行为,广大群众切勿轻信。

桌上有两只名表——

他通知主人拿走一只, 自己偷了一只

本报讯(隋涛 汪磊) 11日午后,局前街派出所接到了一个报警电话——一只价值不菲的劳力士手表在钟表行离奇失踪。失主吴某焦急万分。

民警迅速赶赴现场,展开调查。吴某焦急地描述着事情的经过:由于店铺正在装修,他临时离开了现场,不小心将手表遗落在桌上。等他返回寻找时,却发现手表已不翼而飞。现场,却有一对安装监控的父子。面对民警的询问,儿子说,“我之前看到桌上有手表,立即电话通知了老板,我以为老板拿走了。”然而,店内并无监控记录,这让案情一时陷入僵局。但民警并未放弃,他们仔细调取了周边监控,发现那对父子是当天店内唯一的访客。这一线索迅速将嫌疑指向了这对父子。

通过进一步调查,民警在视

频资料中发现,儿子张某在手表丢失后的第二天与一名男子碰面,并疑似传递了一个与手表相似的物品。面对民警的询问,张某镇定自若,坚称自己只是在进行正常的手机交易,并解释说自己经营手机店。“之前还是我打电话让老板来拿的手表,怎么会是我拿的呢?如果我想拿,我就不会通知老板。”张某一再强调。

然而,在民警的连续追问下,张某的防线终于崩溃。原来,在吴某离开时,桌上分开摆放着两只手表。张某电话通知老板吴某后,吴某只取走了其中一只,另外一只忘了拿。张某一时贪念作祟,将另一只手表悄悄藏匿了起来。在张某的交代下,民警找到了他藏在车里的劳力士手表。

最终,张某因盗窃罪被公安机关依法刑事拘留。